
?מה מחבר אותנו-זהות ישראלית
מגמות עומק בחברה הישראלית

Israeli Identity - What Connects Us?

In-Depth Trends in Israeli Society



? באיזו מידה אתה חש ביטחון אישי בחיי היום יום

במידה רבה מאוד
11%

במידה רבה 
42%

במידה בינונית
36%

במידה מועטה
9%

כלל לא
2%

בינונית ומטה

47%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

?מהן הסיבות שבגינן אינך חש ביטחון גבוה

.חוסר בנוכחות שוטרים, משטרה חלשה1.

.פשיעה ואירועים אלימים ופליליים בדגש על החברה הערבית, ריבוי פיגועים 2.

.של אזרחים בדגש על הכבישיםביריוניתהתנהגות 3.

בינונית ומטה47%



? באיזו מידה אתה חש ביטחון כלכלי

במידה רבה מאוד
4%

במידה רבה 
30%

במידה בינונית
46%

במידה מועטה
16%

כלל לא
4%

בינונית ומטה

66%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

?מדוע אינך חש ביטחון כלכלי

.יוקר המחייה והשתוללות המחירים1.

.עליית הריבית2.

.השכר והפנסיה נמוכים ולא מתעדכנים בהתאם ליוקר המחייה3.

בינונית ומטה66%



? באיזו מידה לדעתך החברה הישראלית מאוחדת

במידה רבה 
6%

במידה בינונית
43%

במידה מועטה
כלל לא37%

13%

בינונית ומטה

93%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

?מדוע אינך חושב שהחברה הישראלית מאוחדת

.הפוליטיקאים מפלגים ומשסעים את העם באמירות בוטות1.

.ריבוי שסעים היסטורי וריבוי שבטים ללא מכנה משותף2.

.בנימין נתניהו3.

בינונית ומטה93%



? באיזו מידה קיימת לדעתך בציבור הישראלי נכונות לתרום לחברה ולמדינה

במידה רבה מאוד
9%

במידה רבה 
44%

במידה בינונית
38%

במידה מועטה
8%

כלל לא
1%

בינונית ומטה

47%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

בינונית ומטה47%



? באיזו מידה אתה חש אמון בממשלה

במידה רבה מאוד
6%

במידה רבה 
14% במידה בינונית

21%

במידה מועטה
26%

כלל לא
33%

בינונית ומטה

80%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

?מדוע אינך חש אמון בממשלה

.מורכבת מיותר מידיי גורמים קיצוניים ומשיחיים1.

.מורכבת מגורמים שאינם מקצועיים בתחומם2.

.חברי הממשלה דואגים בעיקר לאינטרסים צרים ומפלגתיים ולא למדינה3.

.הממשלה לא עוסקת בשום דבר מלבד הרפורמה המשפטית4.

.שיטת הממשל יוצרת קואליציות סחטניות וממשלות נסחטות5.

בינונית ומטה80%



? י חברי הכנסת"באיזו מידה אתה חש שאתה ודעותיך מיוצגים ע

במידה רבה מאוד
4%

במידה רבה 
15%

במידה בינונית
31%

במידה מועטה
31%

כלל לא
19%

בינונית ומטה

81%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

?י חברי הכנסת"מדוע אינך חש שאתה מיוצג ע

.דואגים לעצמם ולא קשובים לאזרחים, חברי הכנסת משרתים בעיקר את עצמם1.

בינונית ומטה81%



? י הממשלה"עד כמה אתה נותן אמון ברפורמה המשפטית המובלת ע

במידה רבה מאוד
15%

במידה רבה 
15%

במידה בינונית
15%

במידה מועטה
16%

כלל לא
39%

בינונית ומטה

70%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

?מדוע אינך נותן אמון ברפורמה המשפטית

.הרפורמה תפגע בדמוקרטיה ותבטל את הפרדת הרשויות1.

.הרפורמה מבוצעת בחטף ובאופן חד צדדי2.

.הרפורמה אינה מטפלת בבעיות האמיתיות של מערכת המשפט3.

בינונית ומטה70%



2-4האם כדאי לדעתך לחוקק חוק בחירות שיאפשר את קיומן של 
? י הגדלת אחוז החסימה"מפלגות בלבד ע

במידה רבה מאוד
17%

במידה רבה 
30%

במידה בינונית
26%

במידה מועטה
12%

כלל לא
15%

Other
27%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

תומכים73%במידה מועטה או לא27%



? באיזו מידה היית רוצה שאתה או ילדיך תישארו לחיות בארץ

במידה רבה מאוד
53%

במידה רבה 
23%

במידה בינונית
14%

במידה מועטה
7%

כלל לא
3%

בינונית ומטה

24%

במידה רבה מאוד במידה רבה  במידה בינונית במידה מועטה כלל לא

?מדוע לא היית רוצה שילדיך יישארו בארץ

.חוסר ביטחון אישי וכלכלי1.

.בגלל ההפיכה המשטרית ואובדן הדמוקרטיה2.

.בגלל הדמוגרפיה המשתנה3.

רבה ומעלה76%



? מה אופי המדינה בה אתה מעדיף לחיות

28.6%

43.0%

21.9%

6.5%

מדינת לאום יהודית חילונית מדינת לאום חילונית יהודית בעלת אופי יהודי מדינה בעלת מאפייני חיים וחקיקה בהתאם למסורת היהודית מדינה דתית על כל המשתמע מכך

במדינה %72 

חילוניתיהודית 

במדינה בעלת  22%

מאפייני חיים  

.  מסורתיים

דתית  במדינה 6%

.לחלוטין



:משמעויות מהסקר על מבנה ושיטת הממשל והבחירות

רוב הציבור אינו נותן אמון בממשלה✓

.י חברי הכנסת ונבחרי הציבור"רוב הציבור אינו חושב שהוא מיוצג ע✓

רוב הציבור סבור שהשרים וחברי הכנסת מייצגים בעיקר את עצמם ואת  ✓

.מפלגתם ולא את צרכי המדינה ואזרחיה

רוב הציבור סבור שחברי הממשלה אינם מקצועיים בתחומם ואינם מייצגים  ✓

.את צרכי המדינה

להעלות את אחוז , רוב הציבור סבור שיש לשנות את שיטת הבחירות✓

.החסימה ולהקטין את מספר המפלגות

.רוב מוחלט של הציבור רוצה לחיות במדינת לאום יהודית חילונית✓

:המשמעות

המקצועיות  , נדרש שינוי במבנה הממשל ושיטת הבחירות באופן שיגביר את הייצוגיות▪

.ואת יציבות הממשל לאורך זמן

.נדרשת חוקה או חקיקת יסוד המגדירה את סוגיית הדת והלאום בישראל▪
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